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Premesso che i Dott.ri V.C. e B.M., nella loro qualità di Dirigenti Medici di questo Ente, sono stati entrambi
coinvolti, innanzi il Tribunale di Catania, nel Proc. Penale n. 3924/2014 R.G.N.R.;

Che, con nota del 26.05.2017, Prot. Gen. n. 7367/2017, il Dott. BM. ha comunicato l’esito favorevole del
suddetto procedimento giudiziario, conclusosi con Decreto di archiviazione reso il 10.06.2016 dal G.I.P. del
Tribunale di Catania, con il quale il Giudice ha disposto l’archiviazione del procedimento per infondatezza della
notizia di reato ed ha richiesto il rimborso degli oneri di difesa, allegando il suddetto Decreto di Archiviazione, la

fattura n. 13 del 15.04.2014 e la fattura n. 12 del 23.05.2017, redatte ai minimi tariffari, di cui al D.M. 55/2014,
emesse dal legale di fiducia del dipendente,AW. Salvatore Liotta, per le attività difensive svolte nell’interesse del
dipendente;

Che, con nota del 05.06.2017, Prot. Gen. n. 7723/2017, il Dott. V.C. ha comunicato, anch'egli, l’esito
favorevole del procedimento giudiziario, conclusosi con Decreto di archiviazione reso il 10.06.2016 dal G.I.P. del
Tribunale di Catania, con il quale il Giudice ha disposto l’archiviazione del procedimento per infondatezza della
notizia di reato ed ha richiesto il rimborso degli oneri di difesa, allegando il suddetto Decreto di Archiviazione reso
dal G.I.P. del Tribunale di Catania, la fattura n. 12 del 15.04.2014 e la fattura n. 13 del 23.05.2017, redatte ai
minimi tariffari di cui al D.M. 55/2014, emesse dal legale di fiducia del dipendente, AW. Salvatore Liotta, per le
attività difensive svolte nell’interesse del dipendente;

Rilevato che, entrambi i dipendenti sono stati rappresentati e difesi in giudizio dallo stesso legale, AW.
Salvatore Liotta e che il dipendente Dott. B.M., è stato coinvolto in ulteriore fase processuale, di indagini
preliminari, dettagliatamentedescritto nel preawiso di parcella emesso dall’Avv. Liotta, trasmesso con la nota del
26.05.2017, Prot. Gen. n. 7367/2017;

Viste, pertanto, le fatture n. 13 del 15/04/2014 e n. 12 del 23.05.2017, emesse dall’Aw. Liotta ed
intestate al dipendente BM. per un totale di € 2.823,40 e le fatture n. 12 del 15.04.2014 e n. 13 del 23.05.2017,
emesse dallo stesso legale ed inteste al dipendenteV.C., per un totale di € 2.823,40;

Riscontrato che, dai fatti accaduti non emerge nessun conflitto d’interesse dei dipendenti, atteso che
l’archiviazione è stata disposta per infondatezza della notizia di reato;

Considerato che, l'Azienda procede alla rifusione delle spese legali nel rispetto dei parametri minimi
tariffari previsti dal D.M. n. 55/2014, in quanto tali minimi sono quelli che l’Azienda riconosce ai propri legali
fiduciari e quindi sono quelli che l’Azienda liquiderebbe al professionista incaricato in caso di assunzione diretta
degli oneri di difesa;

Appurato che le fatture n. 13/2014 e n. 12/2017 presentate dal Dott. BM. e n. 12/2014 e n. 13/2017
presentate dal Dott. V.C. rispettano i minimi tariffari di cui al DM. n. 55/2014 e che la somma rimborsabile è cosi
ripartita: al Dott. V.C. di € 2.823,40, inclusi oneri accessori ed al Dott. BM. la somma di € 564,67, corrispondente
all'aumento previsto all’art. 12 del D.M. 55/2014 perla difesa di più parti avente la stessa posizione processuale,
oltre la fase delle indagini preliminari, corrispondente alla somma di € 1.522,56, per un totale complessivo di €
2.087,23, inclusi oneri accessori;

Ritenuto, in applicazione del vigente art. 25 del C.C.N.L. del 28.03.2000 del personale dirigente delle
Aziende, dovere rimborsare al Dott. BM. ed al Dott. V.C. le spese legali sostenute perla difesa nel procedimento
penale di che trattasi, nei limiti di quanto disposto dal D.M. 55/2014, ed assumere ogni onere di difesa ed
assistenza, e pertanto, doversi procedere al pagamento in favore dei suindicati medici dell’importo complessivo di
€ 2.823,40 (compresi di IVA, CPA e spese generali) al Dott. V.C. ed € 2.087,40 (compresi di NA, CPA e spese
generali) al Dott. B.M., a fronte delle fatture n. 13/2014, 12/2017, 12/2014 e 13/2017 emesse dall’Avv. Salvatore
Liotta, autorizzando la relativa spesa sul conto economico 40001100020 dell’esercizio 2017;

Su proposta del Dirigente Avvocato che, nell’ambito delle proprie attribuzioni, con la sottoscrizione del
presente atto ne attesta la legittimità nonché la correttezza formale e sostanziale;

Sentito il parere favorevole del Direttore Sanitariofe del Direttore Amministrativo;|

DELIBERA

Peri motivi in premessa descritti, che qui s’intendono ripetuti e trascritti:
Applicare l’art. 25 del C.C.N.L. del 28.03.2000 del personale dirigente delle Aziende del S.S.N. in favore dei

Dott.ri V.C. e B.M., già coinvolti nel Proc. Penale n. 3924/2014 R.G.N.R., innanzi il Tribunale di Catania.
Procedere al pagamento in favore dei suindicati medici dell’importo di € 2.823,40 (compresi di IVA, CPA e

spese generali) al Dott. V.C. ed € 2.087,23 al Dott. B.M., nel rispetto dei minimi tariffari di cui al D.M. n. 55/2014 a
fronte delle fatture n. 13/2014, 12/2017, 12/2014 e 13/2017, emesse dall’Avv. Salvatore Liotta, per l’attività



difensiva espletata nell’ambito del procedimento penale n. 3924/2014 R.G.N.R., nell’interesse dei due dipendenti
coinvolti, innanzi il Tribunale di Catania.

Autorizzare la relativa spesa sul conto economico 40001100020
Dare mandato al Settore Economico Finanziario di prowedere

ll’esercizio 2017.
relativo pagamento.

Il Direttore Amministrativo Il Direttore Sanitario
(Dott. Giovanni Annino) (Dott.ssa Ann i a t n

Il Segretario
(Dott. ncesco Giov iM gia)

ao



c ritirata il giorno\ \L’addetto alla pubblicazione\Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo della Azienda dal
[al

, ai sensi dell’art. 65 LR. n. 25/93, cosi come sostituito dall’art. 53 LR. n.
30/93,

e contro la stessa non è stata prodotta opposizione.
Catania,\ Il Direttore Amministrativo

[Mata
all’Assessorato Regionale alla Sanità il

La presente deliberazione è esecutiva:
D immediatamente
D perché sono decorsi 10 giorni dalla data della pubblicazioneD a seguito del controllo preventivo effettuato dall’Assessorato Regionale per la Sanità:
A) Nota approvazione prot. n. delOWERO

B) Per decorrenza del termine

Il Funzionario Responsabile\


